

**В ОЖИДАНИИ СКАЗКИ  
ИЛИ КАК СДЕЛАТЬ  
ПРАЗДНИК РЕБЁНКУ**



**Новогодние праздники всегда ассоциируются у нас со сказкой и ожиданием чуда. В эти дни к нам возвращается очарование детской поры и мы сами начинаем чувствовать себя немножко детьми. В своей статье мы расскажем о том, как сделать праздник ребенку первый, второй, третий Новый в жизни малыша ярким, запоминающимся событием.**

### **Елка**

Обязательная составляющая Нового года – это, конечно, елка. Решите заранее, какая она будет – живая или искусственная, это зависит только от ваших предпочтений. Какой бы символ Нового года вы ни выбрали, главное – поставьте его на возвышение. Подобное действие обезопасит и вашего малыша, и саму елку вместе с новогодними украшениями от ненужных повреждений. Живая ель может быть неправильным приобретением, если вашему малышу еще нет года и он большую часть времени изучает мир, находясь на полу. Опавшие иголки могут послужить причиной травм, хотя при наличии хорошего пылесоса это быстро перестанет быть проблемой.

Появление в доме елки – особое событие. Попробуйте использовать его с умом, давая ребенку возможность развиваться в процессе игры. Например, начиная с возраста от 1 года, малыша можно попросить подавать украшения для елки, в возрасте чуть постарше – например, в два-два с половиной года, он уже и сам может вешать на ветви игрушки (пластиковые и картонные, конечно). Время от времени стоит проводить игру «найди на елке», называя цвета или материалы, из которых сделаны те или иные предметы.



## Дед Мороз

Мало кто из нынешних малышей нормально относится к приглашенным бородатым седым старикам в красных шапках, которые заставляют читать стихотворения на табуреточке. Несмотря на то, что обычно после этого они дарят подарки, хвалят и кормят конфетами, малыши начинают паниковать, а частенько и плакать. Возможно, детей пугает грубый голос приглашенных Дедов Морозов, а может быть, они в принципе боятся незнакомых людей. Лучше всего в такой ситуации «превратить» в этого загадочного сказочного дедушку кого-то из родных и близких, а лучше всего – отложить его визит на дошкольный возраст. Это принесет намного больше положительных эмоций и воспоминаний о празднике.

## Новогодняя ночь

Если вы решили, что режим вашего малыша не пострадает, если он ляжет спать в новогоднюю ночь немного позже обычного, обязательно позаботьтесь о праздничном меню. В него должны входить горячее, холодное, фрукты, сладости, а может быть, даже и газировка – в честь Нового года. В эту ночь повсеместно будут громыхать фейерверки и пестреть яркими красками салюты, поэтому любому ребенку будет достаточно сложно заснуть. Закройте окно плотными шторами, а лучше всего отправляйтесь отмечать этот праздник куда-нибудь за город, где ваш малыш сможет спокойно заснуть в любое время.

## Подарки

Что принесет малышу Дед Мороз в эту замечательную праздничную ночь? Конечно же, это зависит от того, сколько малышу лет, в каком направлении вы его воспитываете, а также от его увлечений и вкусов.

«Полезные» подарки могут не принести ожидаемого восторга, поэтому лучше подарить крохе безделушку, но именно ту, которую он очень хочет получить. До года отлично подойдут мячи, матрешки и лего. Малыши чуть постарше обрадуются куклам, машинкам, (в соответствии с полом ребенка, конечно). В возрасте двух лет прекрасно подойдут «взрослые» подарки: кукольная посуда, уменьшенные копии настоящих машин, музыкальные инструменты.



## Поделки

Что поможет создать праздничную атмосферу в доме лучше, чем новогодние элементы декора? Только украшения, выполненные собственными руками! Пусть вас не смущает слишком юный возраст вашего крохи. Даже отпечаток ладошки малыша, аккуратно вставленный в рамку, может послужить отличным подарком папе или бабушке. Детки постарше могут сделать аппликацию, поделку из теста или пластилина. Для декорирования елки отлично подойдут гирлянды, собственноручно вырезанные из картона в виде яблочек, цветочков или снежинок. Можно попробовать их раскрасить – неважно, как, главное – с душой! Во-первых, можно взять серебряную или золотую краску для придания праздничного цвета рисункам, во-вторых – приклеить стразы или разноцветные блески – так композиция будет смотреться по-праздничному ярко и необычно!

## Праздничные представления

С новогодними утренниками стоит быть осторожнее – малыши до трех лет плохо переносят затянувшиеся представления. Поэтому концертная программа для юных зрителей должна занимать минимум времени, а также быть насыщена множеством интересных моментов. Чем меньше детей будут смотреть спектакль, тем лучше – малыши хорошо чувствуют настроение друг друга и поэтому, если у большинства из них вдруг оно испортится, негативную волну поймут все присутствующие. Лучше пригласите домой сказочника для своего ребенка и двух-трех его ровесников – он сможет показать поистине незабываемое представление, используя куклы, веселые рассказы и музыкальное сопровождение.

